2006 M. PRANCUZU KALBOS
MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATU

STATISTINE ANALIZE

2006 m. birzelio 2 d. mokyklini pranciizy kalbos brandos egzamina laiké 370 kandidaty —
vidurinio ugdymo programos baigiamuyjy klasiy mokiniy, kity laidy abiturienty.

Egzamino uzduotis buvo vertinama 100 tasky. Egzaminui i§laikyti reikéjo surinkti ne maZziau kaip
31 taska (t.y. ne maziau kaip 31 proc. visy galimy tasky). Egzamino neislaiké 18 kandidaty.

Mokyklinio pranctizuy kalbos brandos egzamino uzduoties pazymiu ir taskuy pasiskirstymas
pateiktas 1 ir 2 diagramose.
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1 diagrama. Mokyklinio brandos egzamino pazymiy pasiskirstymas (ryski linija — 2005 m.)
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2 diagrama. Mokyklinio brandos egzamino tasky pasiskirstymas
(vienodai nuspalvinti gretimi stulpeliai atitinka ta pati pazymi)
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Pranciizy kalbos mokyklinio brandos egzamino uzduotis sudaryta i§ 4 daliy: klausymo, skaitymo,

kalbos vartojimo ir raSymo testy. Atskiry uzduoties daliy tasky pasiskirstymai pateikti atitinkamai 3, 4, 5
ir 6 diagramose.
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3 diagrama. Klausymo testo tasky pasiskirstymas (vidurkis — 15,92)
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5 diagrama. Kalbos vartojimo testo tasky pasiskirstymas (vidurkis — 7,21)
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6 diagrama. RaSymo testo tasky pasiskirstymas (vidurkis — 13,79)

7, 8,9, 10 diagramose pateikta visos egzamino uzduoties ir atskiry jos daliy koreliacija.
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7 diagrama. Klausymo testo ir visos egzamino uzduoties
koreliacija (koef. 0,66)

8 diagrama. Skaitymo testo ir visos egzamino uzduoties

koreliacija (koef. 0,77)

Kalbos vartojimo testas
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9 diagrama. Kalbos vartojimo testo ir visos egzamino
uzduoties koreliacija (koef. 0,72)

10 diagrama. Rasymo testo ir visos egzamino uzduoties

koreliacija (koef. 0,74)
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Mokyklinio pranciizy kalbos brandos egzamino uzduoties statistinei analizei atlikti Nacionalinis
egzaminy centras sisteminés atrankos biidu iSrinko 400 mokiniy darby imtj. Sie darbai buvo pristatyti i
Nacionalini egzaminy centra. Dalyko specialisty grupé juos perziiiréjo, i§ naujo ivertino atvirojo tipo
mokiniy atsakymus bei raSymo darba.

Pateikiame Siy 400 darby rezultaty diagrama, kurioje matyti, kaip pasikeité mokiniy rezultatai po
darby pervertinimo.
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11 diagrama. ISrinkty darby imties rezultaty pasiskirstymas pries ir po pervertinimo

Apdorojus darbu imtj, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai, jei jis turéjo struktiirines
dalis) buvo nustatyta:

e Kkuri dalis (procentais) kandidaty pasirinko atitinkama atsakyma (A, B, C ar D, jei
klausimas buvo su pasirenkamaisiais atsakymais) ar surinko atitinkama skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t.t.);

e Kklausimo sunkumas. Sio parametro skaitiné reik§mé yra procentinis santykis

(visy kandidaty uz §j klausima surinkty tasSky suma)
(visy uz $i klausima teoriskai galimy surinkti tasky suma)

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty
1 ta klausima atsakeé teisingai. Pagal statisting testy teorija geriausi klausimai yra tie, kuriy sunkumas apie
50 proc. (klausimo su 5 pasirenkamaisiais atsakymais, ivertinus sp¢jimo paklaida, — apie 60 proc.). Labai
lengvo klausimo sunkumas — daugiau kaip 80 proc., labai sunkaus — maZziau kaip 20 proc.;

e Kklausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresniuosius ir silpnesniuosius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir i ji beveik vienodai
se¢kmingai atsake ir stipresnieji, ir silpnesnieji, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji
geba gali biti ir labai sunkaus klausimo, i kurj neatsaké taip pat beveik visi. Neigiama skiriamosios gebos
reikSme rodo, kad silpnesnieji (sprendziant pagal visa egzamino uzduoti) uz ta klausima surinko daugiau
tasky nei stipresnieji (tai tikrai blogo klausimo pozymis). Pagal statisting testy teorija geri klausimai yra tie,
kuriy skiriamoji geba yra 4050, labai geri — 60 ir daugiau. D¢l jvairiy pedagoginiy ir psichologiniy tiksly
kai kurie labai sunkis (arba labai lengvi) klausimai pateikiami teste, nors ju skiriamoji geba ir néra optimali;

¢ klausimo koreliacija su visa uZduotimi. Tai to klausimo ir visy uzduoties tasky koreliacijos
koeficientas (skaiGiuotas Pirsono koreliacijos koeficientas). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras
klausimas matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. Aisku, daugiataskio klausimo koreliacija su visa uzduotimi
yra didesné nei vienataskio.

Toliau pateikiama egzamino uzduoties statistin¢ analizé.
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2006 M. PRANCUZU KALBOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS
COMPREHENSION ORALE

Durée: 25 minutes, 30 points
Vous avez 30 secondes pour découvrir les exercices proposes.

Texte 1
Avant d’écouter le premier texte une premieére fois, lisez attentivement I’exercice 1, commencez a faire I’exercice
lors de la premiére écoute (vous avez 1 minute). Ecoutez le texte une deuxiéme fois et finissez de faire I’exercice
1 (vous avez 1 minute 30 secondes).

Exercice 1. Indiquez (x) si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses.
6 points (1 point par réponse correcte)

VRAI |[FAUX

Carla doit mériter I’argent que ses parents lui donne.

Quand Carla regoit une bonne note, ses parents lui donnent 5 euros 50 centimes.
Le plus souvent Carla sort le mercredi et le vendredi.

Carla aime sortir avec ses copains et rester souvent avec eux jusqu’a 22h 30-23h
00.

Carla n’a aucun équipement électronique qui appartienne seulement a elle.

Les parents de Carla ne lui interdisent rien car elle est trés responsable.

Les adolescents, comment jugent-ils I'autonomie que leur accordent leurs parents?

Carla (15 ans) a accepté de témoigner.

Combien as-tu d'argent de poche et trouves-tu cela suffisant?

Carla. Je n'ai pas d'argent de poche mais par contre, quand je fais des tdches ménageres ou que je ramene une bonne

note, je regois un peu d'argent. En général, cela varie de 50 centimes a 5 euros. Je trouve cela suffisant. C'est une bonne

chose de recevoir de l'argent quand on le mérite, comme dans mon cas, car ¢a nous apprend déja que «l'argent ne

tombe pas du ciel».

Jusqu'a quelle heure as-tu le droit de sortir et trouves-tu cela suffisant?

Carla. Quand je sors avec des copains, je demande toujours la permission. En général, je sors le mercredi et le

vendredi aprés les cours donc cela dure jusqu'a 18h 30 environ. Je vais parfois a des boums et 1a mes parents

viennent me chercher vers 22h 30-23h 00, mais c'est encore assez rare. Je trouve ca suffisant et de toute fagon, je ne

vais jamais trés loin.

Qu'as-tu comme équipement électronique et que souhaiterais-tu avoir en plus?

Carla. J'ai un lecteur CD, enfin il est & ma soeur et a moi. Autrement, la télévision et 1'ordinateur appartiennent a

toute la famille. J'aimerais bien avoir un portable, mais mes parents m'ont dit que je devais attendre d'avoir 16 ans.

Comment réagis-tu quand tes parents te font la morale ou t'interdisent quelque chose?

Carla. Quand ils me font la morale, je les écoute et je ne recommence plus ce que j'ai fait et qui ne leur a pas plu.
D’apres L’internaute-Junior, 2004

Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6

Teisingai atsake (%)  |52,.45|35,05|91,85/35,05|41,30|66,30
Sunkumas 52,45| 35,05/91,85| 35,05 41,30| 66,30
Skiriamoji geba -1,82|13,64/16,36| 11,82 5,45/ 7,27
Koreliacija -0,01| 0,14| 0,26| 0,14 0,05| 0,07

- — 0
0 . Tasl;q p aSIS/;II’Sfy ma: (%) 5 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
0,82 | 10,33 | 19,57 | 27,45 | 23,37 | 14,13 | 4,35 53,67 8,79 0,19
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Texte 2
Avant d’écouter le deuxieme texte une premiere fois, lisez attentivement I’exercice 2, commencez a faire
I’exercice lors de la premiere écoute (vous avez 1 minute). Ecoutez le texte une deuxiéme fois et finissez de faire
I’exercice 2 (vous avez 2 minutes).

Exercice 2. Répondez aux questions d’apres le texte entendu.
10 points (2 points par réponse correcte)

1. Contre quoi cet Américain se plaint-il?

2. Qu’est devenue sa famille?

3. Comment sa femme a-t-elle changée?

4. Comment cet Américain a-t-il changé lui méme?

5. Qu’est-ce qu’il exige?

Drogué de télé
Un Américain du Wisconsin a porté plainte contre une chaine de télévision pour avoir transformé toute sa famille
en drogués de la télé. Depuis quatre ans qu'ils regardent cette chaine cablée, sa femme a pris 23 kg, leurs enfants
restent accrochés des heures devant le poste, et lui-méme s'est mis a fumer et a boire chaque jour. Il a dit qu’il était
prét a renoncer a sa plainte en échange de 5000 §$ ou... d'un acceés illimité a Internet!

D’aprés www.radiofm.com/events

Klausimo nr. 1 2 3 4 5

Teisingai atsake (%)  |60,60/14,40|20,92|11,96|43,75
Sunkumas 60,60|14,40(20,92|11,96|43,75
Skiriamoji geba 16,36(20,91|20,00|22,73|26,36
Koreliacija 0,19 /0,28 | 0,29 | 0,36 | 0,25

TaSky pasiskirstymas (%)
0 2 4 6 8 10

23,10 30,16 27,45 13,04 3,80 @ 2,45 30,33 21,27 0,45

Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

Texte 3
Avant d’écouter le troisieme texte une premiéere fois, lisez attentivement I’exercice 3, commencez a faire
I’exercice lors de la premiére écoute (vous avez 2 minutes). Ecoutez le texte une deuxiéme fois et finissez de faire
I’exercice 3 (vous avez 2 minutes 30 secondes).

Exercice 3. Cochez (#) la bonne réponse.
8 points (1 point par réponse correcte)

Sandrine: Salut Pierre, comment se sont passées tes vacances au ski?

Pierre: Super bien. J’ai passé deux semaines sans famille qui ont été vraiment géniales.
Sandrine: Je suppose qu'il y avait beaucoup de monde a la station des 3000 Alpes.
Pierre: Oui, tu as raison, il y avait du monde sur les pistes mais c'est la saison donc, c'est normal.

Sandrine: As-tu fait du ski ou plutot du surf?

Pierre:  J'ai débuté le séjour en faisant du ski puis, je me suis mis au surf. C'était la premicre fois que j'en faisais
et cela n'a pas été facile. Je suis parvenu a finir la semaine en sachant tenir sur le surf mais également en sachant
tourner correctement et freiner sans tomber sur les fesses. Et, toi? Tu es bien partie au soleil de I'ile de la Réunion?
Sandrine: Oui, je me suis beaucoup amusée et avec ma famille, nous gardons de mémorables souvenirs.

Pierre: Qu'est-ce que tu as visité?

Sandrine: Nous sommes allés trés souvent au bord de la mer. Et nous sommes partis trois jours visiter les
différents territoires de l'ile de la Réunion. J'ai fait une vidéo de notre longue promenade. Voudrais-tu venir a la
maison ce week-end que je te la montre?

Pierre: Je viendrai avec joie. Mais cela ne te fait pas bizarre de partir au soleil alors que tout le monde, dans
une grande majorité, part au ski pour les vacances d'hiver?

Sandrine: Tu sais, j'adore le soleil et je suis un peu frileuse. Et pour dire la vérité je ne suis pas tellement attirée
par la neige, le ski ...
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Pierre: Ecoute, ce week-end, je viens chez toi pour découvrir 1'lle de la Réunion. Et toi, tu viens chez moi le week-
end prochain pour que je te fasse découvrir mes différentes vidéos sur le ski et les autres sports que 1'on peut faire sur la
neige.

Sandrine: Je trouve que c'est une tres bonne idée.

Pierre: Alors a bientot. Tu m'appelles pour me dire quand et a quelle heure je dois venir chez toi.

Sandrine: Bien sir. Au revoir.

Pierre: Salut.

D’aprés www.envolee.com

1. Quel est le sujet principal de la conversation?

A Les vacances. O
B Les skis. O
C Le week-end prochain. O
— 5
A At;aky muy p g SIr/nk'ijn;:iséiij) Noatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
60,33 31,79 7,88 0,00 0,00 60,33 39,09 0,33
2. Ou Pierre a-t-il passé ses vacances?
A Sur I’ile de la Réunion. O
B Dans les montagnes. [
C Au bord de la mer. O
— 5
A Aés*aky my p g Slrmk'iln;:;ﬁf Neatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
14,95 | 65,22 | 19,57 0,27 0,00 65,22 29,09 0,24
3. Quel sport a-t-il appris?
A Le surf. O
B Le ski. O
C La natation. O
— ”
A Az;saky my p g Slrmkfij";:félif Noatsaka Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
28,86 | 60,60 0,54 0,00 0,00 38,86 33,64 0,32
4. Ou Sandrine a-t-elle passé ses vacances?
A Chez elle. ]
B Sur I’ile de la Réunion. O
C En colonie de vacances. Il
— 5
A Aéiaky muy p g s:r/nk'iln;:;lif Neatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
10,33 78,26 11,14 0,00 0,27 78,26 27,27 0,24
5. Avec quiy était-elle?
A Avec ses amis. O
B Seule. O
C Avec sa famille. O
— ”
A Az;saky my pcismnk[ijn(zzgﬁf Noatsaka Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
4,08 1,90 93,75 0,27 0,00 93,75 -0,91 0,01
6. En général, ou Sandrine adore-t-elle passer les vacances?
A Prés de I’eau. ]
B Au soleil. ]
C Dans les montagnes. U
— 5
A Aéiaky muy p g s:r/nk'iln;:;lif Neatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
25,00 | 72,55 2,17 0,27 0,00 72,55 0,91 0,04
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7. Pourquoi les sports d’hiver ne ’attirent pas?

A Elle n’aime pas le froid. (|
B Elle n’aime pas faire comme les autres. (|
C Elle n’aime pas passer ses journées dehors. (|
— 5
A At;aky my p g Smnk'iln;:félif Neatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
68,21 | 1467 | 17,12 0,00 0,00 68,21 36,36 0,32
8. Que vont faire Sandrine et Pierre les deux week-ends qui suivent?
A IIs vont faire du ski. O
B Ils vont regarder les vidéos. O
C Ils vont se promener. O
— 5
A Aéiaky myp g SIr/nk'ijn;:iséiij) Noatsake Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
11,86 | 80,43 7,88 0,00 0,00 80,43 6,36 0,04
Texte 4

Avant d’écouter le quatrieme texte une premiere fois, lisez attentivement I’exercice 4, commencez a faire
I’exercice lors de la premiere écoute (vous avez 30 secondes). Ecoutez le texte une deuxieéme fois et finissez de
faire I’exercice 4 (vous avez 1 minute).

Exercice 4. Cochez (%) les cases qui correspondent a I’information entendue.
6 points (1 point par réponse correcte)

Ecoutez les présentations des restaurants.

Restaurant «Le Résinier»

Au ceeur du parc régional de «Roissy», dans un cadre authentique, une cuisine traditionnelle et des produits du

terroir. Ouvert tous les dimanches soir a partir de 18 heures.

Restaurant «La Bodega»

Vue panoramique. Terrasse. Climatisé. Spécialités: moules, bouillabaisse. Menus de 14 a 25 euros 50, 8 euros pour

les enfants. Menu spécial le dimanche.

Restaurant «LLa Bonne Auberge»

Dans le calme de la forét «Gavarnie». Vous y trouverez dans un cadre trés agréable une cuisine soignée, tout est

fait maison devant vous dans une mini cuisine.

Restaurant «Labeko Etxea

A découvrir absolument la gastronomie espagnole! Cadre champétre d'une ferme du XIVe siécle, avec une terrasse

ombragée. Le chef de cuisine vous propose quatre menus gastronomiques au prix de 15 euros. Ouvert 7 jours sur 7.
D’apres L’internaute.restaurant, 2005

Horaires . )
Restaurants , Lieu Prix
d’ouverture

Le Résinier

La Bodega
La Bonne Auberge
Labeko Etxea
< — =
0 1 Tasqu P as:;klrsty mfs (%) 5 5 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
543 | 1,63 | 8,97 | 14,13 | 21,20 | 22,28 | 26,36 69,38 17,12 0,32
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COMPREHENSION ECRITE
Durée: 50 minutes, 30 points

Lisez le texte et faites I’exercice 1.
- Textel
Choisir une profession...

1. Comment devenir ingénieur en robotique?
La robotique au quotidien, cela concerne surtout 1’équipement informatique des voitures, des avions, les systémes
de sécurité... On parle plutdt de systémes automatiques que de robots. On commence a peine a fabriquer des
robots-aspirateurs. Mais c’est un secteur qui évolue trés vite, et lorsque tu travailleras, cette technologie permettra
de concevoir des machines microscopiques, pour soigner a I’intérieur du corps humain, par exemple. La seule
formation d’ingénieur en robotique qu’on connaisse est aux Etats-Unis. En France, si tu veux concevoir des robots,
il faut suivre une formation d’ingénieur spécialisé en informatique ou en électronique industrielle. Ensuite, tu peux
te spécialiser en robotique. Mais déja au lycée, il existe une filiere sciences et technologies industrielles.
Mathématiques, sciences et technologies sont les matiéres dominantes.
2. Comment devenir décorateur d’intérieur?
Etre architecte d’intérieur, ¢’est aménager un espace pour que les personnes qui y vivront se sentent bien. Le client
explique ce qu’il veut et a partir de 13, moi, je dessine un projet. Aprés viennent les détails: choix des couleurs, des
tissus... Je dessine aussi parfois des meubles. Pendant la réalisation, je participe au suivi du chantier. Cette année,
j’ai travaillé sur un projet d’aménagement d’hotel. J’ai aussi créé des vitrines pour le musée du Louvre car, comme
je commence dans le métier et qu’il y a trés peu de travail, je suis obligé de faire des travaux différents. Il y a
plusieurs métiers en décoration: architecte d’intérieur, décorateur ensemblier, vendeur, conseiller en décoration. Tu
dois choisir la filiére arts appliqués, puis suivre tes études a 1’école supérieure d’arts appliqués.
3. Comment devenir concepteur de jeux vidéo?
Le jeu vidéo est un domaine trés récent, en pleine évolution. Pendant longtemps, il n’y avait pas d’études
spécifiques. Aujourd’hui, il y a des formations, et la question a se poser n’est pas quelle école, mais plutdt quel
métier choisir dans le jeu vidéo? Ta formation dépendra de ce choix. Le game designer imagine le jeu sur le papier.
Le graphiste 2D dessine les personnages et les décors. Puis, le graphiste 3D fait des modéles en trois dimensions.
Le programmeur, qui doit étre fort en mathématiques, rassemble le travail des trois premiers et en fait un jeu. Enfin,
le sound designer crée la musique et les bruitages. Et enfin, il y a un responsable qui contrdle si les intervenants
respectent le style qu’on a choisi. Si tu veux devenir concepteur de jeux vidéo, tu devrais suivre la filiere des
formations multimédia, a dominante artistique ou informatique.

D’aprées Phosphore, 2004
Exercice 1. Indiquez (x) si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses.
12 points (1 points par réponse correcte)

VRAI | FAUX
1. | L’ingénieur en robotique est une profession ancienne.
Les technologies nouvelles se développent trés lentement.
11 est interdit de soigner I’intérieur du corps humain.
Si tu veux devenir ingénieur, tu dois étre fort en mathématiques.
2. | Le décorateur d’intérieur dessine seulement des meubles.
11 s’inspire des souhaits du client.
Ce décorateur a décoré I’intérieur du Louvre.
Pour devenir décorateur, il faut faire des études artistiques.
3. | Pour devenir concepteur, il n’existe aucune formation.
Le concepteur crée seul un jeu vidéo.
Le responsable contrdle si I’équipe suit le style choisi.
Le concepteur doit étre fort en dessin et en informatique.
Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10| 11 | 12
Teisingai atsakée (%) 68,75|75,54|34,78/82,34|74,73|64,67|30,43|34,51|71,20| 60,60| 78,26| 71,74
Sunkumas 68,75|75,54/34,78|82,34| 74,73 64,67 30,43| 34,51| 71,20, 60,60| 78,26| 71,74
Skiriamoji geba 33,64|26,36/16,36| 11,82 31,82 35,45/ 20,91| 1,82 15,45|41,82 16,36| 25,45
Koreliacija 0,27| 0,24| 0,20] 0,170] 0,32] 0,31] 0,20| 0,04| 0,11| 0,35 0,16 0,21
TaSky pasiskirstymas (%) Skiriamoji o
0 [ 1 [ 2] 3] 4]5]6] 7] 819 [10]11[12] ukumas | ~gep, | Korelacia
0,27 |0,00 |0,82 | 1,90 |6,25]| 7,34 |14,13| 16,308,21 |19,57| 10,87 2,99 | 1,36 62,30 27,73 0,56
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Texte 2
Lisez les 8 documents et faites I’exercice 2.
Document 1 Document 2
Les chercheurs de Lyon viennent de faire pousser Les mers prennent le plus souvent un nom lié aux
des dents a des poules. Ces scientifiques pensent régions ou elles se situent (Baltique,
qu’il sera possible un jour de faire repousser des Meéditerranée...). Mais il y a la mer Rouge qui
dents chez des personnes qui n’en ont plus. En prend une teinte brun rougeatre, la mer Blanche qui
attendant, ils «s’entrainent» sur les poules dont les se couvre de glace et la mer Noire dont le fond
ancétres avaient des dents. contient de la vase sombre.
Document 3 Document 4
En 2001, deux milliardaires ont pu voyager dans En 2003, la proportion était environ de 48% de
I’espace. D’autres vols touristiques ont ¢été citadins pour 5 % de ruraux. Selon les Nations
annulés apres 1’accident de la navette Colombia Unies, les habitants des villes deviendront les plus
début 2003. Ils recommencent dans quelques nombreux a partir de 2007. Et ce sera la premiére
années. Un vol de 30 minutes autour de la Terre fois dans toute I’histoire de I’humanité!
sera proposé aux touristes les plus riches.
Document 5 Document 6
Avec sa taille de 2,50 m, I’autruche est le plus Aider les autres, James Harrison a ¢a dans le sang!
grand oiseau du monde. Mais son poids (presque A 15 ans, une transfusion lui sauve la vie. Il décide
150 kg) et ses ailes tres réduites I’empéchent de alors de changer les roles et devient le plus
voler. Au moins peut-elle courir vite: jusqu’a 70 généreux des donneurs de sang au monde. En 50
km/h en vitesse de pointe! ans, il en a donné 480 litres!
Document 7 Document 8
Aujourd’hui on mesure la hauteur des montagnes Il ne parle pas, mais il en dit long sur les fruits! Ce
par satellite. Ces mesures sont trés précises. gant électronique a porter les jours de récolte est
Sinon, on peut utiliser un altimétre, un instrument équipé de microcapteurs. Ils calculent le taux de
qui est trés important dans 1’aviation. Mais on doit sucre de la pomme, tandis qu’un petit marteau fixé
savoir la position de la montagne par comparaison dessus teste la fermeté de la péche... Un coup de
au niveau de mer. pouce pour cueillir les fruits au bon moment!

D’aprés Science & Vie Junior, 2004

Exercice 2. Associez les titres et les documents et remplissez le tableau ci-dessous en cochant (x) votre choix.
8 points (1 point par réponse correcte)

Titres proposés Documents
1 2 3 4 5 6 7 8

Reconnaissance

Calculs difficiles

Noms et couleurs

Un résultat inattendu

Je voudrais y aller, mais c’est cher...
Le gant intelligent

Impossible de voler

Des animaux «agressifs»

Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6 7 8

Teisingai atsaké (%) 33,97|31,25|68,48/49,46|49,46|37,77|40,76|42,66
Sunkumas 33,97|31,25/68,48| 49,46| 49,46| 37,77|40,76| 42,66
Skiriamoji geba 26,36|19,09/40,91| 26,36| 40,91/ 41,82 23,64| 25,45
Koreliacija 0,23| 0,22| 0,39 0,25] 0,36| 0,36| 0,25| 0,17

TaSky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5 6 7 8

Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija

5,16 |13,59/14,67|16,85|18,21/13,04/{11,14| 3,26 | 4,08 44,23 30,57 0,53
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Texte 3
Exercice 3. Lisez le texte et complétez les espaces vides avec les mots proposés dans le tableau et qui conviennent
par leur sens.
10 points (1 point par réponse correcte)

chambre cour créer legons lieux marché médicament

mineurs perdre respecter  vacances  vendeurs victimes visites

Tabac interdit avant 16 ans, d’accord ou pas?
Témoignages des jeunes

Victoire: Enfin, on se décide a bouger sur le fait que les (1) fument! Car je ne suis qu’en 5™ et

déja la moiti¢ des personnes de ma classe fument!

Clara: C’est bien joli de vouloir (2) de nouvelles lois, mais ¢a serait déja pas mal de faire
(3) celles qui existent déja. Exemple: la loi qui interdit de fumer dans les (4)
publics. C’est quoi les lycées qui autorisent les éléves a fumer dans la (5) ?

Tiphanny: Moi, qui fume depuis an, je pourrais me faire passer pour quelqu’un de 16 ans. Les (6)

des supermarchés ne vérifieront pas, trop contents de ne pas (7) leurs meilleurs clients. Je pense

que c¢’est complétement idiot d’interdire car les cigarettes se vendront au (8) noir.

Guillaume: Tout le monde sait que dés que quelque chose est interdit, cela attire. Au lieu d’interdire il faudrait
organiser des (9) dans des hopitaux, pour que les ados puissent voir les (10) dela
cigarette. C’est qu’il faut surtout, c’est des campagnes antitabac dans les colleéges et les lycées, et expliquer tous les

méfaits de la cigarette.
D’apres Okapi, 2003

Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
Teisingai atsaké (%) 22,01/32,88| 19,84/25,82|37,50(44,57|29,89|23,64|47,01| 36,14
Sunkumas 22,01]32,88/19,84| 25,82 37,50/ 44,57| 29,89 23,64/ 47,01/ 36,14
Skiriamoji geba 36,36 37,27/20,91| 45,45/ 40,00/ 52,73 46,36| 40,00) 19,09 46,36
Koreliacija 0,39 0,32| 0,22| 0,44| 0,33| 0,43]| 0,40| 0,39| 0,15| 0,39
- 1 . . Ta4§kq paZ/sk/rstygnas (%)7 - - - Sunkumas Skgg‘gql Koreliacija
14,13| 17,12| 16,85| 13,59/10,05 | 7,34 | 8,42 | 516 | 3,53 | 2,17 | 1,63 31,93 38,45 0,62

11
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MAITRISE DE LA LANGUE

Durée: 10 minutes, 15 points
Concert de Gameboy

La console de jeux devient un instrument de musique a la mode! Une tournée mondiale est prévue!

Si vos parents 1 demandent réguli¢rement de baisser le son de votre Gameboy, parce que ¢a 2 casse les
oreilles, répondez- 3 qu’ils n’ont pas I’oreille musicale. Et que des milliers __ 4 personnes payent pour
écouter des concerts de Gameboy. Tout a commencé fin 1999 quand Glomag, un musicien américain 5 45
ans, découvre un logiciel qui permet de transformer __6__ console de poche en boite a musique. Depuis, il n’arréte
plus. Il compose __ 7 dans le métro et donne des concerts avec une Coréenne __ 8 se fait appeler Bubblyfish,
un nom d’héroine de jeux vidéo... Il parait qu’ils vont faire le tour du monde et que, dans les milieux branchés, on
trouve cette musique géniale!

D’aprés Géo Ado, 2004
Cochez (x) la bonne réponse.
8 points (1 point par réponse correcte)

A B C
1. wvous ] me ] nous ]
2. leur O les ] lui O
3. lui O a eux O leur O
4. - O des O de O
5 a ] de ] en ]
6. votre O sa ] leur O
7. méme O ainsi O donc O
8. laquelle [ qui [ que U
Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6 7 8
Teisingai atsakée (%) 64,95|59,78|48,64/26,90(33,97(63,04|63,32(64,95
Sunkumas 64,95|59,78/48,64| 26,90] 33,97 63,04 63,32| 64,95
Skiriamoji geba 35,45|20,91|23,64| 27,27 23,64) 20,91 14,55/ 22,73
Koreliacija 0,35/ 0,20| 0,18/ 0,23] 0,22] 0,19 0,12] 0,21
Tasky pasiskirstymas (%) . .. L
0 y > 3 2 5 6 7 8 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
0,27 3,26 11,68:19,02:20,92:20,92:15,49 6,79 1,63 53,19 23,64 0,50

12
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Exercice 2. Mettez les verbes entre parentheses aux temps indiqués.
7 points (1 point par réponse correcte)

Etre au pair en France

Etre au pair en France en tant que stagiaire aide familial(e), c’est venir perfectionner son frangais tout habitant et en
s’occupant des enfants dans une famille frangaise.

La famille vous accueillera dans sa maison, paiera une assurance médicale. Pour notre part, I’A.F.J.E. (1)
(prendre au présent) pour vous une responsabilité civile qui (2) (couvrir au
présent) les dégats que vous (3) (pouvoir au conditionnel présent) occasionner.

Tous les jeunes (4) (devoir au présent) avoir un passeport en cours de validité sauf les membres de
la Communauté Européenne. Lorsque nous (5) (recevoir au présent) votre dossier, nous le
proposons aux familles. Lorsque vous arrivez en France, (6) (prévenir a I’impératif) notre agence
aussitét. Souvent, les familles prennent contact avec nous au dernier moment, aussi ne (7) (étre a
I’impératif) pas trop inquiet.

D’aprées La lettre d’information de I’A.F.J.E., 2005

Klausimo nr. 1 2 3 4 5 6 7

Teisingai atsaké (%) 55,71|47,55|22,28/35,05|64,67|46,20({14,67
Sunkumas 55,71]47,55122,28| 35,05/ 64,67| 46,20 14,67
Skiriamoji geba 40,00{ 31,82/29,09| 54,55| 38,18/ 41,82 12,73|
Koreliacija 0,39| 0,27] 0,36| 0,50] 0,34] 0,39] 0,24

Ta$ky pasiskirstymas (%)
0 1 2 3 4 5 6 7

Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

10,87 | 15,22 | 18,48 18,75 18,21 8,70 7,07 2,72 40,88 35,45 0,63

13
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PRODUCTION ECRITE
Durée: 55 minutes, 25 points
Devoir 1 (10 points)
Vous recevez le message électronique de Pologne et vous écrivez la réponse (80 mots).

Salut!

Je me présente: on m’appelle Orinoko. Je suis Polonaise. J’ai 17 ans et j’apprends le frangais depuis trois
ans, mais ma connaissance n’est pas trés bonne, c’est pourquoi je voudrais correspondre avec une personne qui
parle francais. Je voudrais te connaitre, tes hobbys, ton pays et sa culture. J’aime les voyages et beaucoup
d’autres choses.

J’attends ta réponse.

N’oubliez pas d’indiquer le nombre de mots au bas de la copie.

EVALUATION DU MESSAGE ELECTRONIQUE

Kriterijai Deskriptoriai Taskai Mokiniy
sk. proc.
Turinio atitikimas | Turinys atitinka tema. 1 83,70
tema Turinys tik i§ dalies atitinka tema. 0 16,30
Komunikacinio | Realizuotos visos komunikacinés intencijos, reikalingos uZzduoties 1 55,16
tikslo pasiekimas | komunikaciniam tikslui pasiekti.
Realizuota tik dalis komunikaciniy intencijuy, reikalingy uzduoties 0 44,84
komunikaciniam tikslui pasiekti.
Minties ri§lumas, | Mintys rislios, sklandZios. 1 73,64
teksto riSlumas | Nepakankamai gerai siejamos mintys. 0 26,36
Turinio Logiskai ir nuosekliai iSdéstytas turinys, tinkamai vartojamos teksto 1 63,59
logiSkumas ir jungimo priemongs.
nuoseklumas Triksta turinio déstymo logiSkumo ir nuoseklumo, ne visada 0 36,41
tinkamai vartojamos teksto jungimo priemonés.
Registro bei Registras bei leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros vartojami 2 43,75
leksiniy ir tinkamai.
gramatiniy formy | Registras bei leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros i§ dalies 1 29,89
bei struktiiry vartojami tinkamai.
tinkamumas Registras vartojamas netinkamai. Dauguma leksiniy ir gramatiniy 0 26,36
formy bei struktiiry vartojamos netinkamai.
Leksiniy ir Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros vartojamos taisyklingai. 2 16,30
gramatiniy formy | Galimos kelios klaidos (34).
bei struktiiry Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros ne visada (5—6) 1 21,47
taisyklingumas vartojamos taisyklingai.
Dauguma leksiniy ir gramatiniy formu bei struktiiry vartojama 0 62,23
netaisyklingai.
Rasyba Yra keletas (3—4) raSybos klaidy. 2 51,09
Yra nemazai (5-6) raSybos klaidy. 1 23,37
Yra daug rasybos klaidy. 0 25,54
| IS VISO 10

Pastaba
Perskaiciuokite zodZius. Jei zodziy skaiCius yra maZesnis, nei nurodyta uzduotyje, nuimkite atitinkamai tasku:
Jei parasyta:  nuo 72 zodziy iki 64, nuimkite 1 taska,
nuo 63 zodziy iki 56, nuimkite 2 taskus,
nuo 55 zodziy iki 48, nuimkite 3 taskus,
nuo 47 zodziy iki 40, nuimkite 4 taskus.
Jei paraSyta maziau nei 40 Zodziy, uzduotis vertinama 0 tasky.

14
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Devoir 2 (15 points)

Choisissez entre les deux sujets suivants (A ou B) et écrivez une lettre de 100 mots.

T

A Vous étes en vacances a 1’étranger et vous décidez d’écrire une lettre a vos amis frangais pour parler du
temps, des paysages, des gens, de ce que vous avez déja fait et de ce que vous ferez encore.

B Vous allez participer a un grand concours sur la langue frangaise. Vous écrivez une lettre a vos amis

francais pour les informer, leur expliquer vos motivations et le déroulement du concours.

EVALUATION DE LA LETTRE AMICALE

Kriterijai Deskriptoriai Tadkai| “iokiniy
sk. proc.
Turinio atitikimas | Turinys atitinka tema. 2 33,42
tema Turinys beveik atitinka tema. 1 33,15
Turinys i§ dalies atitinka tema. 0 33,42
Komunikacinio Realizuotos visos komunikacinés intencijos, reikalingos uzduoties 2 24,46
tikslo pasiekimas komunikaciniam tikslui pasiekti.
Realizuotos ne visos komunikacinés intencijos, reikalingos uzduoties 1 41,03
komunikaciniam tikslui pasiekti.
Realizuota tik dalis komunikaciniy intencijy, reikalingy uzduoties 0 34,51
komunikaciniam tikslui pasiekti.
Teksto riSlumas, Turinys iSdéstytas logiskai ir nuosekliai. Mintys rislios, sklandzios, 2 15,22
logiSkumas ir tinkamai vartojamos teksto jungimo priemoncgs.
nuoseklumas. Triksta turinio déstymo logiskumo ir nuoseklumo. Nepakankamai 1 42,66
Minties riSlumas gerai siejamos mintys, ne visada tinkamai vartojamos teksto jungimo
priemonés.
Turinio déstymas nelogiskas ir nenuoseklus. Mintys nerislios, teksto 0 42,12
jungimo priemonés nevartojamos arba vartojamos netinkamai.
Teksto struktiira ir | Tekstas struktiiruotas, apiformintas tinkamai. 1 60,33
apiforminimas Tekstas struktiiruotas, apiformintas netinkamai. 0 39,67
Zodyno turtingumas.| Vartojamas platus ir turtingas Zodynas. Vartojamos jvairios, 2 9,78
Leksiniy ir paprastos ir sudétingos, leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros.
gramatiniy formy Zodynas ribotas. Dominuoja paprastos leksinés ir gramatinés formos 1 57,34
bei struktiiry bei struktiiros.
ivairové bei Zodynas skurdus. Vartojamos tik paprastos leksinés ir gramatinés 0 32,88
sudétingumas formos bei struktiiros.
Leksiniy ir Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros vartojamos tinkamai. 2 33,70
gramatiniy formy Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros ne visada vartojamos 1 20,92
bei struktiiry tinkamai.
tinkamumas Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros beveik visada 0 45,38
vartojamos netinkamai.
Leksiniy ir Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros vartojamos taisyklingai, 2 11,14
gramatiniy formy galimos kelios (4-5) klaidos.
bei struktiiry Leksinés ir gramatinés formos bei struktiiros ne visada vartojamos 1 16,85
taisyklingumas taisyklingai. (6-8) klaidos.
Dauguma leksiniy ir gramatiniy formy bei struktiiry vartojama 0 72,01
netaisyklingai.
Rasyba Neéra arba yra keletas (4—5) rasybos klaidy. 2 42,39
Yra nemazai (6—8) raSybos klaidy. 1 16,58
Yra daug rasybos klaidy. 0 41,03
| 1S VISO 15
Pastaba

Perskaiciuokite Zodzius. Jei Zodziy skai€ius yra maZesnis, nei nurodyta uzduotyje, nuimkite atitinkamai tasSky:

Jei parasyta

nuo 90 zodziy iki 80, nuimkite 1 taska,

nuo 79 zodziy iki 70, nuimkite 2 taskus,
nuo 69 zodziy iki 60, nuimkite 3 taskus,
nuo 59 zodziy iki 50, nuimkite 4 taskus.
Jei parasyta maziau nei 50 Zodziy, uzduotis vertinama 0 tasky.
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